
Aufgabe 1.1

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Für 5 jeweils zu 80 % einer Vollzeitkraft beschäftigte Personen entsteht ein monatlicher Lohn-
aufwand von 9200e. Es stehen zusätzlich monatlich Lohnmittel in Höhe von 6210e zur
Verfügung. Dafür sollen zu gleichem Stundenlohn 6 Arbeitskräfte eingestellt werden. Zu wel-
chem Anteil können sie beschäftigt werden?

Lösung:

Dreisatz: 5·0.8 =̂ 9200e

6 ·x =̂ 6210e

6 ·x=
5 ·0.8 ·6210e

9200e

x=
5 ·0.8 ·6210

6 ·9200
= 0.45 : zu 45 %
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